

煌上煌、绝味食品净利润大跌超七成

卤味巨头们为何“不香了”？

近日，传统卤味三巨头中的煌上煌和绝味食品发布2022年业绩预告，公司净利润皆报超70%的下降。而周黑鸭对其去年的业绩也持非常谨慎的态度。疫情之下人流量减少，原材料成本急升更是三家企业去年业绩承压的重要原因，与此同时，快速加码的市场竞争也给三家企业未来的业绩回升带来巨大不确定性。

成本上升蚕食利润

1月31日，煌上煌发布业绩预告，预计2022年全年归属于上市公司股东的净利润为3000万-4000万元，同比下跌79.25%-72.33%。两天前，绝味食品发布的2022年度业绩预告显示，公司2022年实现归属于上市公司股东的净利润为2.2亿-2.6亿元，同比下降73.49%-77.57%。

春节前，市场传出周黑鸭预计2023年净利润仅为1.5亿-2亿元，远低于多个研究分析师发布的预测值。对此，周黑鸭公告称，公司面临各种因素挑战，特别是更高的原材料和配料成本等。尽管如此，周黑鸭表示，今年将努力实现2亿元或以上的年度利润，并强调“这是一个目标，而非预测”。可见，周黑鸭对于2023年业绩复苏持非常谨慎的态度。

高企的原材料成本同样困扰煌上煌和绝味食品。在业绩预告中，两者均表示原材料、包装材料成本持续上涨压低了公司毛利率。从已公布的最新财报看，三家企业的营业成本增长率均高于营业收入增长率。数据显示，去年12月之前，鸡肉价格增长超10%，鸭肉价格更有超30%的增长。

值得注意的是，绝味食品和煌上煌均在业绩预告中提到，公司在新冠疫情期间加大了对加盟商的支持力度，导致销售费用增加较大，这也是导致业绩下滑的重要原因。

行业“内卷”加剧

绝味食品表示，疫情之下很多店面倒闭，但公司认为此时也是拿下比较好位置店面的良机，为鼓励加盟商逆势拿店，公司在2021年第四季度开始对2020年开始的新开店面进行补贴，以缓解疫情对这些新开店面的冲击。

绝味食品的逆势拿店折射出卤味食品赛道的激烈竞争。尽管受疫情影响，煌上煌2022年门店数量首次出现负增长，但煌上煌表示未来还会继续开店战略。周黑鸭财报显示，截至2022年上半年，周黑鸭已在全国拥有3160家门店，与2021年同期相比增加



利润大跌，传统卤味三巨头日子不太好过。(资料图片)

890家。

另一方面，卤味食品赛道也不断有新玩家入局。去年9月，同样以卤味食品为主要产品的紫燕食品成功上市，业绩上已与周黑鸭、煌上煌处于同一梯队。王小卤、馋匪、盛香亭等卤味“新势力”跃跃欲试。企查查APP显示，2022年一年内新增的“卤味”关键词企业有2万家，平均每天有

超过50家“卤味”关键词企业涌入行业赛道。

卤味食品行业未来前景如何？中国食品产业分析师朱丹蓬分析，尽管疫情管控放开后，消费迎来报复式增长，成本也有望降低，但卤味食品行业已经老化，没有新产品创新迭代，加之竞争加剧，这种竞争的增加可能抵消销量增加的好处。据《新快报》

建筑工开市首日领走双色球710万元

捐款5万元帮助留守儿童

在重庆市北碚区打工多年的建筑工人刘先生（化姓），于开市当日（1月29日）领走双色球710万大奖！

大奖中出于1月17日，当天刘先生在北碚区一福彩站，花费20元机选10注单式号码，其中一注完美击中开奖号码。

据了解，刘先生今年30多岁，是一名建筑工人，多年来一直在北碚打工。

意外收获幸运，刘先生希望能奉献一份爱心，决定拿出5万元奖金捐款给留守儿童。“我也曾是留守儿童，小时候是爷爷带着长大的。”刘先生希望这笔资助，可以为留守儿童带去些许帮助。

大奖也让刘先生的创业梦想变得触手可及。打工多年，刘先生一直想自己做一番事业，去年和朋友商量筹划，然而因为缺钱，创业迟迟未能开展。如

今，终于可以放手去做，他乐呵呵地说，“今年不打工了，和朋友一起创业。”

据重庆福彩



买菜路上顺便买双色球

肇庆阿姨中5注二等奖获89万元

1月5日晚，中国福利彩票双色球第2023003期开奖，全国共开出112注二等奖，单注奖金17.94万多元。其中5注二等奖花落肇庆市，中奖彩票为一张20元2注5倍的单式彩票，共揽获奖金高达89万多元。近日，中奖幸运儿陈阿姨（化姓）现身肇庆市福利彩票发行中心兑奖。

据了解，陈阿姨是一名老彩民，已有10多年的购彩史，钟情双色球。她每次去买菜时，都会在附近的福彩投注站顺便买上几注双色球彩票。对于这次意外获得5注二等奖，陈阿姨感到很意外。

据她介绍，购彩当天，她买完菜经过投注站，便像往常一样用买菜剩下的20元零钱，随手写下了2注号码，并倍投了5倍。陈阿姨说：“平时不会特意去查看开奖号码，只是每次在购彩前顺便在投注站看看之前买的彩票有没有中奖，今天买彩票时才发现自己原来中了5注二等奖，当时非常惊喜！”

当被问到将如何规划这笔奖金时，陈阿姨计划先存起来，回去和家人商量后再使用。

据《信息时报》

大乐透游戏规则搞不懂？攻略来了！

对于购彩者来说，每周激动人心的时刻，莫过于超级大乐透开奖了！但对于外行人来说，想要感受这份快乐就得熟知大乐透的游戏规则，弄透了其玩法才更有趣味性。

超级大乐透看着游戏规则复杂难懂，实则很简单——简单粗暴地来说就是35选5+12选2！也就是从1-35（包含35）选5个前区号码，加上从1-12（包含12）中选出的2个后区号码，这些选中的号码共同组成一组号码，这就是1注超级大乐透彩票。

接下来就得知道如何进行投注。超级大乐透的七个号码，可以自选也可以机选，如果彩票购买者不想一注注地买，可以选择“复式投注”和“胆拖投注”——复式投注是指购彩者所选择的投注号码，个数多于基本投注（5+2）的号码个数时所采用的投注方式。

具体来说，复式投注又被分成前区复式、后区复式和双区复式三种形式，前区就是指+号前面的，后区就是指+号后面的，那双区大家就明白了吧？前区复式是指5+2基本投注模式中，“5”的前区号码个数变多，“2”的后区号码个数不变，后区复式恰恰相反，双区复式自然是两者都变多。

而胆拖投注与复式投注虽然规则不同，但同样分为三种投注方式，以前区3胆4拖投注来说，从前区35个号码里选出3个胆码，

再选出除了胆码以外的4个拖码，分别与后区的2个号码组成1注大乐透彩票。

当知道怎么投注了，那需要花多少钱也得心中有数——1注号码需要2块钱。如果想追加投注，可以在2块钱的基础上再多加1块钱。

那么中奖了能获得多少钱呢？超级大乐透一共分成九个奖项，一等奖和二等奖为浮动奖，三、四、五、六、七、八、九等奖为固定奖。

若是知道自己中没中奖，每周的周一、周三、周六21:25，都会在人民网、中国体彩网、竞彩网、新浪网、中国网、中国体育彩票APP和微信小程序，“人民网+”APP等地方直播开奖。如果中奖啦，那你就是本期的幸运之子！

单注1万元及以下，只需要到任意一家体彩实体店兑奖。单注超过1万元，就需要到体彩中心兑奖。

据广西体彩网



小梦想·大乐透